
Notulen Algemene Leden Vergadering Dorpsbelang BMR op 9 mei 2022 

1. Opening en vaststellen agenda 
Bram Boehlé vervangt voorzitter Wink Blomsma omdat deze herstellende is van een ski-ongeluk 
en buikoperatie. Bram heet de mensen welkom waarbij de vergadering is geopend. 
 
Nieuwe wijagent Patrick Botting 
We hebben een nieuwe wijkagent die zichzelf ook al even in de Op ‘e Hichte heeft voorgesteld. 
Hij is op de ALV aanwezig en stelt zich nogmaals voor. Patrick is de opvolger van Dirk Heebing, is 
57 jaar en komt uit Hindeloopen. Hij heeft alle dorpen van Gaasterlân Sleat onder zijn hoede. Er 
wordt gesproken over de manier van toezicht houden en Patrick geeft aan dat zijn insteek is om 
zijn collega’s zoveel mogelijk te motiveren uit de auto te komen en in de wijk zichtbaar te zijn, 
wat uiteraard ook voor hemzelf geldt. Daarnaast hoopt hij in de toekomst op het gebied van 
politiewerk iets toe te kunnen voegen op de ALV.  
 
Bouw huizen aan de Heer Jacobstraat 
Bram deelt mee dat er op de dag van de ALV een mail is binnengekomen van Dynhus. Zij geven 
aan dat, door de sterk gestegen bouwkosten het niet mogelijk blijkt de huurwoningen op de Heer 
Jacobstraat te realiseren binnen het betaalbare segment van de sociale huursector. Dynhus gaat 
daarom niet bouwen. Zij hebben wel een voorlopig akkoord met aannemer Agricola uit Warns 
om het bouwplan over te nemen en 4 woningen in de koopsector te bouwen. Dorpsbelang is hier 
niet blij mee en laat het hier niet bij zitten. 
 

2. Notulen ALV 4 oktober 2021 
De notulen worden vastgesteld zonder opmerkingen vanuit de zaal. 
 

3. Financieel verslag 2021 
De kascommissie, bestaande uit Jitske Mous en Suzanna Bekkema, geeft aan dat alles er netjes 
uit zag. Er zijn verder geen vragen. De nieuwe kascommissie bestaat uit Suzanna Bekkema en 
Margriet Dijkstra. 
 
Over de begroting 2022 wordt nog verteld dat er een uitgave van 1.000 euro in zit t.b.v. de 
restauratie van de kerktoren. Dit bedrag is inmiddels overgemaakt. 
 

4. Activiteiten 2021 
Bram slaat dit onderdeel per abuis over maar er komen ook geen opmerkingen over. 
 

5. Samenstelling Bestuur Dorpsbelang 
De nieuwe bestuursleden Gertjan van de Ree, Etty Visser – de Groot, Peter Bos en Betty 
Kelderhuis worden benoemd zonder bezwaar. Gertjan is de nieuwe penningmeester, Betty de 
nieuwe secretaris, Etty is bestuurslid en vertegenwoordigt Mirns en Peter is bestuurslid.  
Bram en Ruud krijgen uit handen van Betty en Gertjan een bos bloemen en een cadeaubon als 
bedankje voor hun inzet in het bestuur. 
 

6. Jaarlijks gesprek met contactwethouder 
Bram vertelt kort dat Dorpsbelang BMR elk jaar een overleg heeft met de contactwethouder om 
actuele punten te bespreken. Punten die zijn besproken: 



a. Infrastructurele punten 
Wytlânspaed, Fietspaden, ontsluitingsweg vanaf de Burde. 
Het Wytlânspaed wordt door de gemeente 2 à 3x per jaar geïnspecteerd en herstelt. Er 
wordt verder geen actie ondernomen. Vanuit de zaal wordt aangegeven dat een 
bewoner zelf een gat heeft gevuld met kapotte dakpannen omdat de gemeente helemaal 
niet langs komt. De gemeente gaf zelf in het gesprek aan dit toch echt wel te doen en 
roept ook vooral op om gaten te melden via een Fixi-melding. Rob Verhage geeft aan dit 
te hebben gedaan waarop het gat binnen een dag werd gedicht. Verzoek is om vooral 
zelf geen gaten te herstellen maar dus een melding te doen. Dit kan via de app van De 
Fryske Marren en via de website. Komt u hier niet uit, neem dan gerust contact op met 
het bestuur van Dorpsbelang. 
Vanuit de zaal werd nog de vraag gesteld of er een hondenpoepcontainer geplaatst kan 
worden omdat er veel hondeneigenaren lopen. Bram geeft aan dat dit waarschijnlijk 
lastig wordt maar het bestuur zal dit aankaarten.  
 
Voor de ontsluitingsweg vanaf de Burde is een analyse gemaakt met verschillende 
mogelijke routes. De gemeente heeft ondertussen opdracht gegeven een rapport te 
maken waarbij ook de kosten worden uitgewerkt. Hier is nu het wachten op. 
 
Vanuit de zaal wordt opgemerkt dat er al 65 jaar wordt gevraagd om een fietspad langs 
de Smitsleane/Breelenswei. Dit is besproken met de gemeente. Zij hebben zelf geen geld 
beschikbaar hiervoor maar hebben een subsidie-aanvraag lopen bij de provincie. 
 

b. Voortgang Vermillion gasboringen 
De resultaten van het onderzoek blijven 5 jaar eigendom van Vermillion en zij delen deze 
niet, ook niet met de gemeente. Vooralsnog zullen we dus niet weten wat de uitkomsten 
zijn.  
 

c. Woning aan de Gaestwei 4 
Het bestuur heeft de gemeente dringend verzocht iets te doen aan de verpaupering op 
dit adres. De bewoonster is echter onvindbaar. Ze heeft een adres op één van de 
eilanden wat er precies zo uitziet. Ook daar woont zij niet maar ze betaalt wel de 
gemeentelijke belastingen. Zolang er geen instortingsgevaar of brandgevaar is en deze 
mevrouw niet gevonden kan worden, geeft de gemeente aan niet veel te kunnen doen. 
De situatie wordt regelmatig beoordeeld en men is nog steeds op zoek naar deze 
mevrouw. 
 

d. Windmolens bij boerenbedrijven / Omgevingswet en omgevingsvisie 
Er is een paraplu-bestemmingsplan in de maak om maximaal 3 windmolens met een 
ashoogte van 15m toe te staan bij percelen met agrarische bestemming. Hier zitten de 
nodige aanvullende eisen aan vast. Dorpsbelang BMR heeft ingesproken bij het Petear 
hierover, tegen dit voorstel. Het plan zal echter waarschijnlijk wel goedkeuring krijgen. 
Ook in het kader van de omgevingsvisie van De Fryske Marren heeft Dorpsbelang een 
zienswijze ingediend en ingesproken in het petear. 
 

Mochten er mensen zijn die meer details willen weten van de besproken onderwerpen, dan kan 
een verslag opgevraagd worden via dorpsbelangbmr@gmail.com of neem contact op met één 
van de bestuursleden.  



Vanuit de zaal komt nog de vraag of er mogelijkheden zijn om te sparren met bestuursleden over 
bepaalde onderwerpen. Men kan de bestuursleden uiteraard altijd aanspreken. Daarnaast zijn er 
mogelijkheden om commissies te vormen die zich bezighouden met een specifiek onderwerp. 
Bewoners die daar behoefte aan hebben kunnen zich melden bij het bestuur. 
 

7. Rondvraag en wvttk 
- Tryntsje Stienstra geeft aan dat er veel besturen binnen BMR zijn waarin Wink Blomsma en 

Bram Boehlé zitten. Dat lijkt haar geen goed ding. Haar vraag is of het goed is hier aandacht 
aan te besteden. Bram en Ruud geven aan dat zij herhaaldelijk vragen om nieuwe 
bestuursleden maar dat die niet te vinden zijn. Daarnaast geeft Bram aan daarom ook op te 
houden met het bestuur van Dorpsbelang BMR.  

- Rob Verhage heeft n.a.v. de oproep om nieuwe bestuursleden bij de vorige ALV, gezinnen op 
de Rysterdyk benadert en hier signalen gekregen dat er mogelijk een drempel is die mensen 
ervan weerhoudt zich aan te melden. Hij zou dit graag met het bestuur bespreken. 

- Rob Verhage geeft n.a.v. Suzanna Bekkema haar presentatie aan dat hij zich zorgen maakt 
over bomenkap op verschillende plekken aan de rand van Bakhuizen. Bijvoorbeeld op de 
Rysterdyk en de Koaiwei. Hij zou graag zien dat hiermee opgehouden wordt. 

- Vanuit de zaal wordt gemeld dat er melding is gedaan bij de gemeente, met de vraag of het 
voetpad achter De Simmen breder gemaakt kan worden. Er is toegezegd dat dit gaat 
gebeuren. 
   

8. Presentatie Suzanna Bekkema “stappen en kansen energietransitie” 
Suzanna is bewoner van Bakhuizen en programmamanager Klimaat en energie bij de Friese 
Milieu Federatie (FMF). Zij geeft een presentatie over klimaatverandering en energie. Ze maakt 
duidelijk waar de opwarming van de aarde door komt, wat er gebeurt als we zo doorgaan als nu 
en wat we kunnen doen om het tij te keren. Haar boodschap is duidelijk: er is actie nodig!  
 

9. Presentatie Johan Lukkes van Tûk Wenjen 
Johan is projectleider bij het energiebesparingsproject “Tûk Wenjen” van De Fryske Marren. Hij 
verteld over de visie van de gemeente en de mogelijkheden om ondersteuning te krijgen bij het 
verduurzamen van je woning. Kijk hiervoor ook vooral op de website van Tûk Wenjen.  
Tûk Wenjen biedt o.a. een zeer voordelige energiescan van je huis aan, waarbij een groot deel 
van de kosten wordt betaald door de gemeente. Het is een onafhankelijk advies maar vanuit de 
zaal komen vragen hierover. Men heeft ervaringen met een partij die duidelijk niet onafhankelijk 
was. Het gaat om voorvallen uit 2017. Johan geeft aan dat de gemeente hierop actie heeft 
ondernomen en er niet meer wordt samengewerkt met deze partij. Bovendien proberen zij 
sindsdien nog meer te controleren of de partijen waar ze mee samenwerken, wel echt 
onafhankelijk zijn 
 

10. Start project energie en verduurzaming 
Betty kondigt aan dat zij en Peter een project zijn begonnen om onze bewoners te ondersteunen 
met informatie bij het verduurzamen van hun woning en het besparen op de energie. 
Aanwezigen krijgen nog kort de mogelijkheid om op geeltjes te schrijven waar zij informatie over 
zouden willen hebben of waar zij met hun woning mee bezig zouden willen. Hier wordt goed aan 
voldaan. Samen met de uitkomsten van een enquête bij de Op ‘e Hichte van juni 2022, zal 
bekeken worden waar onze bewoners behoefte aan hebben zodat we daar zoveel mogelijk op in 
kunnen spelen. 
 


